

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VII - Núm. 1839

Burgos, Sábado, 18 de Agosto de 1951

Precio 70 céntimos

JAPON PAGARA REUNION DEL NUEVO REPARACIONES SUBCOMITE EN KAESONG DE GUERRA

Ambas partes mantuvieron una actitud transigente

Pekín ataca el tratado de paz nipón

TOKIO, 17. — El pacto de seguridad nipo norteamericano entrará en vigor una vez firmado el tratado de paz y una vez ratificado por la Dieta, según ha declarado Yoshida. Añadió que el Japón pagará reparaciones de guerra a los países damnificados, así como que la cuestión de las Kuriles y otras islas será discutida más adelante.

PASAPORTES

Norteamérica ha firmado los pasaportes para la comisión rusa que asistirá a la conferencia de San Francisco del día 4. Por instigación rusa acudirá también Polonia.

DISCONFORMES

Pekín ha anunciado que la conferencia de San Francisco es una "farsa amañada" y que no reconocerá el tratado de paz con el Japón si no se cuenta con la China comunista. Por su parte, la Prensa soviética —tras anunciar su participación— dice que este tratado es un acuerdo de guerra entre Estados Unidos y Japón, creado por los agentes de Wall Street y los "reaccionarios japoneses".

Por su parte, Canadá ha expresado sus recelos de que Rusia haga alar las discusiones.

Hoy continuará la reunión del Consejo de Ministros

Ayer se reunió en el palacio de Ayeto, de San Sebastián, el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. No se ha facilitado referencia de lo acordado porque el Consejo continuará hoy.

CAMPAMENTO AVANZADO DE LAS NACIONES UNIDAS

(Corea), 17. — La primera reunión del subcomité que estudiará el punto segundo del orden del día se ha celebrado. Por parte americana ha sido nombrado el otro miembro del mismo. Se trata del contraalmirante Burke. Joy ha declarado que estos miembros podrán ser cambiados durante las conversaciones. La reunión duró cuatro horas y dos minutos y no se ha dado ninguna referencia. Parece ser que ambas partes han mostrado una actitud transigente, aunque la radio de Pekín había anunciado que sólo se podría llegar a un acuerdo sobre el cese de fuego en Corea si las Naciones Unidas aceptan el Paralelo 38 como línea de demarcación.



ATENTADO FRUSTRADO CONTRA TITO

Fue descubierta una bomba en el lugar por donde había de pasar

ROMA, 17. — El diario "Giornale d'Italia", en noticia fechada en Trieste, dice que refugiados yugoeslavos han manifestado que la Policía de Seguridad ha encontrado una mina en una carretera cerca del pueblo de Medolino, poco antes de que Tito pasara por allí camino de Pola, en Istria.

La noticia dice que ha sido detenido un tal Radossevich, como autor de la colocación del artefacto. Es el cuarto atentado contra Tito que se registra en dos años. (Efe).

¿Suspensión de pagos en Alemania?

Llamada hacia la unión nacional

BONN, 17. — Existe el grave peligro de que la Tesorería de Alemania occidental se vea obligada a suspender pagos en otoño próximo debido a la escasez de numerario, anunció hoy el ministro de Finanzas del Gobierno de Bonn, Fritz Schaeffer. (Efe).

HACIA LA UNION

BERLIN, 17. — El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de la República federal ha recomendado, en un discurso pronunciado ante la Unión de Estudiantes Alemanes, la iniciación de una campaña para unificar a Alemania y liberar a la zona soviética de un Gobierno que ha dejado atrás cuanto ocurrió bajo el régimen nacionalsocialista, pues a un fanatismo político desigual se unen en ellas bayonetas de los tiranos extranjeros.

El ministro afirmó que los alemanes todos deben concentrar su esfuerzo en lograr la celebración de elecciones libres en todo el país. (Efe).

EL PLEITO ANGLO-PERSA, A PUNTO DE DECIDIRSE

Inglaterra (dicen sus funcionarios) ha llegado al límite de las concesiones

LONDRES, 17. — Hay esperanza de un arreglo sobre la cuestión petrolífera anglo-persa. Los funcionarios británicos dicen que Gran Bretaña ha llegado al límite de sus esfuerzos para satisfacer las demandas del Gobierno Musaddeq. Hasta la fecha no hay ninguna esperanza de que el Gobierno acepte las propuestas inglesas. Aumenta la impresión de que el Gobierno persa sigue guiado por su ley de nacionalización, rechazada por Gran Bretaña como ilegal. De todas las ma-

neras, se espera que el sábado sea el día en que se decida la suerte de esta disputa, confiando en la labor de Averell Harriman cerca del sha. El jefe de la delegación inglesa está preparándose para abandonar Teherán el miércoles.

PRECAUCIONES

La Policía toma sus precauciones en Teherán a fin de impedir las manifestaciones nacionalistas que pretenden celebrarse. Ya se ha registrado un choque, en el que resultaron varios heridos.

El Ayuntamiento de Burgos se adhiere a la petición del Premio Nobel para Menéndez Pidal



En la sesión de ayer el Ayuntamiento acordó adherirse a la petición formulada por varias entidades culturales y oficiales de España y de Hispano-América para que se conceda el Premio Nobel de Literatura al ilustre polígrafo e historiador cidiano don Ramón Menéndez Pidal.

2.151.000 dólares para ESPAÑA

Destinados a producción eléctrica y agricultura

WASHINGTON, 17. — El Banco de Exportación e Importación ha puesto a disposición de España un nuevo crédito de 2.151.000 dólares, para fomentar la producción de energía eléctrica y la agricultura. Esta nueva autorización eleva a

44.200.713 dólares el total de los créditos puestos a disposición de España, que constituyen más de las dos terceras partes de los sesenta y dos millones quinientos mil dólares aprobados por el Congreso.

Un millón setecientos un mil dólares del nuevo crédito se destinan al aumento de la producción de energía eléctrica en el Sur de España y cuatrocientos cincuenta mil dólares a la compra de elementos para tractores.

El crédito de 1.701.000 dólares es a favor de la Empresa Nacional de Electricidad, S. A. De 975.000 dólares se destinarán a maquinaria y materia diversa, así como a sufragar servicios para la construcción de una central térmica en Huelva; los restantes 728.000 dólares servirán para financiar la adquisición y transformación de una antigua unidad naval que ha de prestar servicio de central flotante en el puerto de Cartagena. (Efe).

7.284 MILLONES KW-H.

Esa fue la producción de energía eléctrica en el pasado año

MADRID, 17. — Según datos procedentes del Consejo Superior de Industria, la producción de energía eléctrica en España en 1950 ha sido de 7.284 millones de kilovatios hora, de los cuales 5.241 fueron de origen hidráulico y 2.043 millones, térmicos. El consumo medio anual por habitante es de 282 kilovatios-hora.

Las provincias de mayor producción han sido: Lérida, con 797 millones de kilovatios, y Zamora, con 776. La de mayor consumo, Barcelona, con 1.299 millones de kilovatios, y Madrid, con 529 millones. El consumo por habitante coloca en primer lugar a Guipúzcoa, con 4.911 kilovatios al año, seguida de Vizcaya, con 966.

INCENDIO DE UN ASILO DE MELBOURNE

MELBOURNE, 17. — Trececientos pacientes de un asilo han sido salvados de un incendio pocos minutos antes de que el piso superior del edificio se derrumbase sobre ellos. Se trata del Beechworth Asylum. Los daños se calculan en un millón de libras australianas. Algunas ventanas se arrojaron por el peso por los llamas. (Efe).

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN Un escalón más en la vida cultural

Disponer de establecimientos o centros de formación cultural, técnica o especial en el mayor número posible ha constituido de antiguo una aspiración unánime de las ciudades, hasta el extremo de librarse verdaderas batallas en los bastidores administrativos y en las antecámaras de la política para conseguir decretos de creación. Luego sucede que viene la realidad con su aplastante evidencia y pone de relieve que el centro carece de vida propia, que la necesidad (manifiestamente expuesta en informes, estadísticas y gestiones) no justificaba la petición y el muerto (por prestigio o por otras causas) debe mantenerse alimentado con sangre (dinero, alumnos, etc.) ajena. Afortunadamente, los centros de enseñanza establecidos en Burgos hasta la fecha han respondido a la esperanza de sus promotores, viéndose fortalecidos crecientemente. He aquí el caso de la Escuela de Comercio. Solo unos años han bastado para afirmarla y consolidarla, hasta llegar a este refinamiento oficial que la autoriza para expedir el título de peritaje mercantil. Un profesorado eficiente y unas circunstancias favorables creadas con trabajo y constancia, han hecho de la escuela un centro al que acuden centenares de alumnos de la provincia y de las colindantes y que ahora vendrán en mayor número al poder adquirir el título sin la necesidad de largos desplazamientos y de mayores gastos, por consiguiente. Ya sólo hace falta que en un próximo futuro la escuela pueda disponer de un edificio más céntrico y adecuado a la importancia que desde ahora adquiere en la vida educacional de la ciudad. Confiamos que sí.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Aurea Prieto, de 4 años, Melinillo, 22, de contusión en la región occipital y ligera contusión cerebral, de pronóstico menos grave, por tirarla una obicia jugando.

María del Carmen Varela, de nueve años, San Isidro, 21, de herida contusa en la pier-

ta izquierda y erosiones en la derecha, por arañarla un gato.

Buenaventura del Cerro, de 64 años, P. Salaverri, 40, de herida contusa en la pierna derecha y otra en el muslo del mismo lado, por atropellarle un camión.

Registro Civil

NACIMIENTOS

José Vicente Nebreda Sanz. María Asunción Ruiz Mencía. María Asunción López Masa. Luis Joaquín Josa Tena.

DEFUNCIÓNES

Domingo Rodríguez Cueva, de ocho meses, de Burgos. Félix Ausín Linaje, de 51 años, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señor Cano, Espolón, 20, y Señora Viuda de Marcos, San Pablo, 24.

Cursos de Verano

Ayer los estudiantes visitaron la Fabril Sedera. Sigue su ritmo de trabajo el Curso de Verano para extranjeros en el Instituto burgalés. Las clases se desarrollan normalmente, con gran afluencia de estudiantes.

Los componentes de los estudios comerciales hicieron ayer una visita a la "Fabril Sedera, S. A.", estudiando todas las instalaciones, gentilmente acompañados por miembros de la Dirección, que les explicaron detalladamente todo el proceso de fabricación de sus productos.

Hoy, sábado, no habrá clases, organizándose una excursión a Puzos de la Sal y Oña. Mañana, siguiendo las visitas monumentales, los alumnos irán a Huélgas, dirigidos por el secretario, señor Sarmiento.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 456 y con cinco pesetas todos los terminados en 56.

Cartelera

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

MONSTRUOSO E INSUPERABLE DOBLE

AL ROJO VIVO

Brutal, violenta, cruel, pero inolvidable! La vida de los gangsters magistralmente llevada a la pantalla por Warner Bros, con James Gagney y la bellísima Virginia Mayo, y

LA ENCONTRE EN PARIS

Grandiosa reedición, llena de simpatía y comedia desbordante, a cargo de sus tres artistas predilectos: Claudette Colbert, Melvyn Douglas, Robert Young. (N. T.)

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

EXTRAORDINARIO DOBLE

DESCONFIANZA

Grandioso film Metro Goldwyn Mayer, con un argumento emocionante y sentimental, con Claudette Colbert y Walter Pidgeon, y

S A I G O N

El más insuperable super-film policíaco, lleno de acción y luchas, con Alan Ladd y Verónica Lake. (N. T. y T.)

COLISEO.—Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

PROGRAMA CUMBRE

Con dos formidables recitatorios

LA CALLE SIN SOL

Magnífica realización nacional, que alcanzó éxito unánime y clamoroso, intrigante y apasionantísimo, con Antonio Vilar y Amparito Riveles, y

VIVA LA VIDA

La más desenfadada y regocijante película de los últimos tiempos, con James Steward y Claudette Colbert. (N. T.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

El signo del Zorro

Un film pleno de aventuras y luchas, con Tyrone Power, Basil Rathbone, y

Botón de ancla

Joya nacional, llena de alegría, comicalidad y emoción, con la famosa "tríaca" Jorge Mistral, Fernando Fernán-Gómez y Antonio Casal. (T. T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

Un programa jamás igualado

Tierra generosa

Producción "Universal", de luchas, emociones y aventuras, con unas escenas de extraordinaria belleza, en technicolor, con Dana Andrews, Susan Hayward y Brian Donlevy, y

La Sra. Parkington

Grandiosa joya cinematográfica, con sus estrellas favoritas, Greer Garson, Walter Pidgeon, que harán pasar dos horas inolvidables. Realización M. G. M. (N. T.)

SALA DE FIESTAS

3,30; CAFÉ Y ATRACCIONES. 7,30; GRAN BAILE DE MODA. 11,30; BAILE FIN DE SEMANA. Gloria del Mar, Olga Alba, Carmen Iturbi y Orquesta Traves.

Horrible crimen en Palacios de la Sierra

Un hijo mata a su madre a hachazos, seccionándole la cabeza del cuerpo

PALACIOS DE LA SIERRA.—(De nuestro corresponsal).

El día 15 del mes actual, y sobre las doce y media, ocurrió en esta localidad un horroroso crimen, del que fué víctima doña Gregoria Ibáñez Mediavilla, viuda, de 51 años de edad. Ha sido autor de este trágico y triste suceso su hijo Alberto Alonso Ibáñez, de 26 años de edad, soltero, el cual, según se desprende de las informaciones adquiridas, venía teniendo ciertos disgustos y sostenía algunas discusiones con la familia, especialmente con su madre. En dicho día, aprovechando la ausencia de los hermanos, cogió un hacha y asestó tres golpes en cabeza y cuello a su madre, seccionándole la cabeza del resto del cuerpo. El asesino escondió seguidamente el cuerpo de su víctima, tapándole con una mantita y echando unos costos de paja encima. Momentos después se ausentó de la casa y fué a parar al domicilio de unos familiares del pueblo, donde, inmediatamente de tener conocimiento del hecho, por la autoridades locales, y con la ayuda de ciertos funcionarios armados y veci-

nos fué detenido y conducido al depósito municipal.

A las pocas horas se personó el Juzgado de Instrucción del Partido y fuerzas de la Guardia Civil de Quintanar, practicando las diligencias correspondientes.

Interrogada el parricida, se confesó autor del hecho.

Después de practicada la autopsia, en el día siguiente se dió sepultura al cadáver, constituyendo un gran manifestación de duelo.

Ha causado gran consternación este luctuoso suceso entre todos los vecinos de la villa, ya que nunca se recuerda haya habido otro caso tan denigrante y horroroso en la localidad. A ello se une también el lamentable y doloroso estado en que deja el hogar: cuatro hijos huérfanos, y algunos de corta edad.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

SABADO 18.—Infracelva de la Asunción. Santos Agapito, Juan, Crispo, Lauro, Juliana, León.

Misa de la Asunción. Segunda oración de San Agapito. Tercera del Espíritu Santo.

CULTOS RELIGIOSOS

COMUNION REPARADORA MILITAR

El próximo domingo, 19 del actual, a las 9,30 horas tendrá lugar en la capilla de la Divina Pastora de esta ciudad la comunión reparadora militar mensual, a la que se invita a los señores jefes, oficiales y suboficiales de esta guarnición.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA

Mes de agosto, consagrado al Inmaculado Corazón de María. Por la tarde, a las ocho, con exposición y ejercicio de la novena.

ILUSTRE ARCHICOFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO DE LA IGLESIA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN

Este tercer domingo de mes esta Hermandad tendrá su función mensual de Mística a las nueve, con misa parroquial, exposición, procesión, bendición y reserva de Su Divina Majestad, correspondiendo al turno tercero, números 71 al 97, lucrándose innumerables indulgencias.

EN LA SALESAS

El martes 21, fiesta de Santa Juana Francisca de Chantal, su fundadora, y para conmemorar el segundo centenario de su beatificación tendrán lugar los cultos siguientes: A las nueve, misa de comunidad, que celebrará nuestro excelentísimo prelado. A las once y media, misa cantada, después de la cual se manifestará S. D. M., quedando expuesto todo el día. Por la tarde, a las seis y media, se rezará la estación, rosario y novena; será el solemnísimo terminado con una oración de nuestro excelentísimo prelado.

Después se dará a venerar la reliquia de la Santa.

Sigue el buen tiempo

Mínima de ayer: 11 grados en Burgos

MADRID, 17.—Se han registrado en el Noroeste algunas nieblas y lloviznas. En el resto de España, el tiempo ha sido bueno.



Tiempo probable: Durante la tarde aumento de la nubosidad en Galicia y Cantabria. En el resto de España, continuación del buen tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima, de 36 grados, en Granada, y mínima, de 11, en Burgos y Vitoria. (Cifra).

EL TIEMPO EN BURGOS

Barómetro.—A las ocho, 692,2. A las 14, 692,5. A las 18, 691,8.

Temperaturas.—Máxima, 26,6, a las 18. Mínima, 11,2, a las 6,30.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho NE., 3,6. A las 14, NNE., 3,6. A las 18 NE., 3,6.

Recorrido del viento en 24 horas, 168,3 kilómetros.

CONTRA GORGOJOS Y POLILLAS DE LAS LENTEJAS, GARBANZOS, TRIGO Y DEMAS PRODUCTOS ALMACENADOS EN LOS GRANEROS

DESGORGOGIL

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

Eduardo Martínez del Campo, 9.

BURGOS



SESIONES DE LA PERMANENTE Y PLENO MUNICIPALES

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente. Preside el alcalde, señor Díaz Reig, y asisten los tenientes de alcalde señores Gil Carcedo, Martínez Ronda, Seligrat y Codón. Igualmente asisten el secretario accidental, señor Pérez de Córdoba, y el interventor accidental, señor López Zárate. Se despa- charon numerosos asuntos de trámite. Asimismo se concedieron en gran número permisos de nuevas obras y de aperturas de establecimientos. Pasaron al Pleno varios expedientes importantes, entre ellos los relacionados con la ampliación de obras del colector. Se trataron asuntos de personal y servicios.

Se acordó encargar a la Oficina Técnica Municipal la redacción de un proyecto de construcción de aceras en la calle de Vitoria, números 10 y 12, a partir de la terminación del cuartel de Artillería, con las expropiaciones necesarias, con la aclaración propuesta por el señor Gil Carcedo para que se excluya del proyecto las aceras ya construidas en el indicado lugar cumpliendo órdenes de la Alcaldía.

Se dió lectura a los documentos recibidos, entre ellos varias cartas de cortesía de distintas personalidades.

Se tomó en consideración, pasando a la Comisión correspondiente, un ruego del señor Gil Carcedo para que se fije un modelo de kioscos a instalar en la vía pública.

PROPUESTA ACEPTADA

Por último, el señor Seligrat hace uso de la palabra en los siguientes términos: "Los medios intelectuales hispano-americanos, en una justa decisión se han sumado para solicitar el Premio Nobel en favor del ilustrísimo señor don Ramón Menéndez Pidal. A esta decisión se ha unido también la de importantes corporaciones y asociaciones españolas. Creemos sinceramente que Burgos no puede permanecer al margen de esta campaña que se hace para dar a la obra de don Ramón Menéndez Pidal la categoría universal que ha adquirido con su trabajo e inteligencia. Y Burgos no puede permanecer al margen porque don Ramón Menéndez Pidal, además de ser la figura más gloriosa de nuestra historiografía, es para esta ciudad como un familiar, ya que si tenemos la mayor honor y gala nuestra ligazón a la estirpe cidiana, dentro de ella, don Ramón Menéndez Pidal además de haberla esclarecido, de haber penetrado en sus raíces para sacarlas a la contemplación terrena de los tiempos, se ha convertido en el mejor amigo del Cid. Y así como nuestro héroe tuvo para la gesta de sus hazañas fieles colaboradores que legaron su empresa, don Ramón Menéndez Pidal, maestro de la filología, matemático del tiempo, voz primera del idioma, se ha convertido en el mejor colaborador cidiano, en la más brillante base intelectual. Y este hombre cidiano, voz de la historia y el lenguaje, desde su pasión de enamorado de las virtudes cidianas ha ganado también para los tiempos hispánicos el prestigio que los medios intelectuales reconocen, y que podía simbolizarse en ese Premio Nobel, máximo galardón del saber por el que abogamos para el excelentísimo señor don Ramón Menéndez Pidal.

Por ello, pedimos a la Corporación Municipal que haga suya esta sugerencia.

Así se acuerda por unanimidad, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

SESION DEL PLENO

A continuación, y bajo la presidencia del alcalde, señor Díaz Reig, y con asistencia de los señores Gil Carcedo, Seligrat, Martínez Ronda, Codón, Miranda, Martín Cortezón y Alzaga, se abre la sesión plenaria.

Se aprueba el acta de la sesión celebrada el día 20 del pasado mes de julio y el extracto de los acuerdos adoptados durante el primer trimestre del año actual.

En el expediente sobre adjudicación de los premios del concurso celebrado para elegir el tipo de faros y trazo mural para la plaza del Rey San Fernando y calles adyacentes a la Catedral, se acuerda declarar desierto el primer premio y adjudicar el segundo, de 750

pesetas, y un accésit de 500 al escultor Pablo Barbadillo Miguel, por ser el autor de los temas escogidos, "Exágono gótico". Se concede también un premio de 150 pesetas de concurrencia a cada uno de los artistas que no han sido premiados, con la obligación de dejar los trabajos a disposición del Ayuntamiento, que pasarán a ser propiedad del mismo.

Se aprueba la cantidad con que el Ayuntamiento ha de contribuir para la reconstrucción de la fachada del Seminario de San Jerónimo, con motivo de la apertura de la calle de la Asunción de Nuestra Señora, que ha de ser de pesetas 124.968'01.

En el expediente del presupuesto extraordinario a la construcción del grupo de 20 viviendas protegidas para funcionarios municipales que ha de edificarse en el nuevo Parque de Bomberos, por un importe total de 1.286.970'33 pesetas, y en el expediente de contratación de un préstamo con la Caja de Ahorros Municipal, destinado a la construcción del referido grupo, que alcanza a la suma de 801.261'01 pesetas, no se pueda tomar acuerdo por no haber número suficiente de concejales.

Se ratifica el acuerdo de la Permanente, acordando el día 20 de julio último, sobre adquisición de un auto-escala para el servicio de incendios.

En la proposición sobre la ampliación de las obras del colector-galería de servicios Norte, consistente en la instalación de una tubería general de distribución de agua potable, se aprueba el proyecto redactado por el ingeniero don Fernando Bedia. Dicho proyecto alcanza la cifra total de 1.418.142'89 pesetas, acordándose ejecutar las obras por la Compañía de Cons-

trucciones Hidráulicas y Cíviles, S. A.

Sobre que se proceda a la apertura de la calle que figura en el plano de ensanche con la denominación de Via Angular, que enlace las zonas de los Vadillos y Morco, a través del puente sobre el Vena, tramo comprendido entre éste y la carretera de Santander, se aprueba, efectuándose las expropiaciones necesarias.

En el expediente proponiendo la aprobación del proyecto de alumbrado público en la zona del colector, se aprueba el proyecto, que afecta a las siguientes vías: Nuestra Señora de la Asunción, Nuño Basura, Paloma, Lahn Calvo, 18 de Julio, plaza del Rey San Fernando, Alonso Martínez, afectadas por el colector.

Como adyacentes, Corral de los Infantes, Diego Porcelo, Cdo. Arco del Pilar, Sombriería, General Santocedés, y como complementarias, San Lorenzo, San Carlos, Mirante Bonifaz, Moneda, Cerdón, Santander y Queipo de Llano, por un presupuesto total de contrata que se eleva a la cantidad de pesetas 900.618'34, con la aplicación de las contribuciones especiales. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Ya puede obtenerse el título de perito mercantil en la Escuela de Burgos

Por reciente disposición del Ministerio de Educación Nacional ha sido autorizada la Dirección de la Escuela de Comercio de Burgos para ampliar los estudios en el Centro al quinto año de la carrera oficial de Comercio, con cuya ampliación se completan los cinco años que integran el peritaje mercantil.

La autorización ministerial, que ha sido conseguida merced a las gestiones realizadas por la Dirección de la Escuela y de las excelentísimas Corporaciones locales, viene a completar el ciclo de estudios de Comercio creados en nuestra ciudad por

orden de 2 de agosto de 1947, y de cuyo éxito nos da una idea la nutrida matrícula que ha tenido desde su fundación, que asciende a 7.888 inscripciones.

Queda, por consiguiente, con esta medida del Ministerio de Educación Nacional, definitivamente vinculado a Burgos un centro docente que ha demostrado la eficacia educativa con que viene instruyendo a la juventud que a él acude, preparándola para la vida de los negocios y para los puestos administrativos de las corporaciones públicas.

Precios en el mercado de Almadén

ALMADÉN, 17. — En la feria de ganado que finaliza hoy en la vecina población de Chilón se ha cotizado el ganado lanar en vida a 300 y 350 pesetas; las vacas de labor, de 9.000 a 10.000 pesetas, y las lecheras a unas 5.000; los caballos de trabajo, de 5.000 a 6.000 ptas.; cerdos de destete, de 175 a 200

pesetas y los precios de los mayores, muy variados, con tendencia al alza. Las terneras tempranas se han pagado a 1.800 y 2.000 pesetas y las tardías, de 800 a 1.000; las yuntas de buques, de pesetas 10.000 a 12.000. Las ventas más abundantes se han realizado en el ganado mular. Los potros de leche han alcanzado precios hasta de 10.000 pesetas, oscilando los muleros de 5.000 a 8.000

La vida en la REGION

Miranda de Ebro

HOMENAJE

El pasado sábado, día 11, en el restaurante Acturi, se celebró un homenaje en honor del excelentísimo señor don Francisco Cantera Burgos, catedrático de la Universidad Central de Madrid, por su ingreso en la Real Academia de la Historia. Asistieron más de un centenar de comensales, presidiendo el acto, en unión del homenajeado, el señor alcalde de la ciudad, don Luis de Juana Rubio. Ofreció el homenaje, con unas sinceras palabras de afecto, el abogado de esta población don José de Juana Rubio. El señor Cantera, visiblemente emocionado, agradeció el acto que en su honor se celebraba, y como hijo de Miranda se ofreció a sus paisanos para todo aquello que para esta ciudad, a la que tanto quiere, sea beneficioso. Al final, el Orfeón Mirandés se sirvió al homenaje, interpretando varias obras de su selecto repertorio.

Recibida don Francisco Cantera desde estas columnas nuestra muy sincera felicitación por su merecido ingreso en la Real Academia de la Historia.

LA BANDA DE MALAGA

El domingo, día 12 del actual, a las siete y media de la tarde, llegó a nuestra ciudad la Banda de Música del Frente de Juventudes, de Málaga, que dirige el maestro Artola, y cuya agrupación musical cuenta en nuestra población con muchas simpatías. A las ocho y media de la noche, en el Parque de Calvo Sotelo, dieron un concierto, interpretando un selecto programa. El público, que llenaba por completo el Parque y sus inmediaciones, ovacionó constantemente a los componentes de esta magnífica banda de música, como premio a su notable y meritoria actuación. El lunes, a las doce, en la Plaza de España, dieron otro concierto, y en el Parque de Calvo Sotelo volvieron a interpretar varias obras de su escogido repertorio. Después de comer, continuaron viaje a Vitoria.

Salas de los Infantes

Como estaba anunciado en el programa, profusamente repartido por el Ayuntamiento de esta localidad, el día 14 dieron comienzo las fiestas que en honor de Nuestra Señora y San Roque, patro-

nos de la ciudad, organiza el citado Ayuntamiento.

A las doce de dicho día 14 la Banda Municipal recorrió las calles de la población, anunciando con sus notas el comienzo de las fiestas. Las campanas de la iglesia parroquial y los cohetes y bombas lanzados al espacio completaron dicho anuncio.

Por la tarde, en la iglesia de Santa María, se celebraron solemnes vísperas con asistencia de autoridades, corporaciones y numerosos público, y a las nueve de la noche comenzaron las fiestas profanas con una animadísima verbena en la Plaza Mayor. En el chalet Villa Moreno, profusamente engalanado y preparado, y en el Salón Gran Casino, también bellamente engalanado, se celebraron bailes de sociedad, viéndose bastante concurridos, donde el selecto público que asistió, más que gustar del baile, lo hizo de la estupefacta interpretación musical que las dos orquestas contratadas llevaron a cabo.

El día 15, la Banda Municipal nos despertó con armoniosa diana, lanzándose al espacio por los encargados de ello bombas y cohetes, que con sus estampidos hicieron que los vecinos y forasteros saliéramos a la calle tempranito, ataviados con las mejores galas.

En el tren de Burgos y en autobús llegado a ésta, lo hicieron muchos forasteros ávidos de pasar un día feliz en esta acogedora y noble ciudad, deleitarse en sus fiestas.

A las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, se celebró misa solemne, con sermón, predicando el doctor don Tomás Alonso Mata, capellán de los establecimientos provinciales, que estuvo elocuentísimo al cantar el dogma de la Asunción de la Santísima Virgen y exhortando a todos los que nos rodeamos la amplia nave de nuestra iglesia parroquial a dedicar a la Madre d Dios

nuestros mejores sentimientos de amor y de piedad.

Una vez terminada la santa misa, que fué oficiada por nuestro celoso párroco, don Félix Sebastián, las autoridades que presidieron la misa se trasladaron a la Casa Ayuntamiento, donde hubo una recepción, mientras la cual la Banda Municipal obsequió al público con un concierto en la Plaza Mayor.

Medina de Pomar

CONCIERTO POR LA BANDA DE LA ACADEMIA MUNICIPAL DE MUSICA

La Banda de la Academia Municipal de Música, bajo la dirección de su profesor, don Saturnino Rodríguez, interpretó el sábado, día once del actual, el séptimo concierto en el teatro Avenida, ofrecido especialmente en obsequio a la colonia veraniega.

El programa, que constaba de dos partes, se componían las siguientes obras: "Viva el rumbo", de Zabala; "Katuska", segunda fantasía, de Sorozabal; "En un Mercado Persa", de Ketelbey; "La Alegría de la Huerta", de Chueca; "El Niño de Jerez", de Zabala; "El Caserio", de Guridi; "Katuska", primera fantasía, de Sorozabal, y "Española", de Amaya Guridi.

El nuevo triunfo conseguido con tan magistral interpretación, y que el selecto público que llenaba el salón supo apreciar en todo su valor, tributando una estruendosa ovación al final del concierto, nos impone el deber de justicia de destacar, sin hipérbolo, la ingente labor que en el corto espacio de un año ha desarrollado con singular acierto y espíritu altruista el hombre que tan dignamente ostenta la dirección de un puñado de jóvenes, inyectando en su ánimo la ilusión por el arte, para el que él cuenta con dotes tan excepcionales. Pero la realización de tan magna obra no hubiera sido posible sin la protección que, en todo momento, le ha dispensado el Municipio, y aprovechamos la oportunidad que esta ocasión nos brinda, para rendir, seguros de interpretar el sentir de todos los medinenses, el más ferviente tributo de gratitud a la corporación municipal que, con indiscutible acierto, ha puesto todo su empeño para crear una banda municipal digna de tal nombre y signo de la cultura de un pueblo.

El soberano de la Isla de los Cocos recibirá al rey de Inglaterra

Antiguo nido de piratas, hoy es un país sin Policía

Si el rey de Inglaterra sigue adelante en su proyecto de realizar un viaje a Australia —dice el "Sunday Graphic", de Londres—, hará escala en la Isla de los Cocos, según se ha anunciado. Cuando se supo esto por la Prensa, numerosos lectores comenzaron a inquietarse, preguntándose si su soberano no sería víctima de los cortadores de cabezas.

Un portavoz de palacio acudió al rumor e hizo saber que se trataba de un mal entendido, ya que las Islas de los Cocos, donde piensa recibir etapa el rey, no están a 600 millas de Panamá; islas que fueron en otro tiempo refugio de piratas. Se trata de un archipiélago del Océano Índico, al Sureste de Sumatra.

El diccionario real de geografía precisa que el Archipiélago de los Cocos consta de 27 islotas, tres de los cuales son habitables. Fue en sus aguas donde fue hundido el crucero alemán "Emdem", en el curso de la primera guerra mundial. Posee una estación de radio y un aeródromo.

Dichas islas fueron descubiertas hace 125 años por un nave-

gante escocés llamado Clunie Ross.

VIDA PARADISIACA

Vinculadas más tarde a la corona británica, el rey actual es un joven de 25 años, que acaba de terminar sus estudios en Oxford. Fiel a la tradición de Gobierno directo de los Clunie Ross, soberanos del archipiélago por privilegio del rey de Inglaterra, este muchacho, cuidadoso de que el trono nunca estuviese vacío, ha ido a instalarse en medio de sus súbditos.

Estos súbditos son 1.800 indígenas, cuya principal ocupación consiste en cuidar el campo de golf, las pistas de tenis y los jardines del palacio real, "Oceanic House", edificado según el estilo victoriano, construido con granito escocés y rodeado de suntuosos parques.

En este paraíso viven una veintena de europeos. Su empleo del tiempo se reparte entre las partidas de billar y los partidos de fútbol. Pero los reyes no han olvidado sus orígenes escoceses y las viejas danzas de los highlands gozan de favor entre los

habitantes de las Islas de los Cocos.

BARCOS, DOS VECES AL AÑO

Las "diversiones malsanas" están prohibidas en el archipiélago. Se ha instaurado un régimen prohibicionista: nada de alcohol; ningún crimen y, en consecuencia, ninguna Policía. Tal es la ley fundamental de esta monarquía insular.

Dos veces por año, barcos mercantes van a las islas a aprovisionarlas. De vez en cuando llega un avión. El aeródromo es un vestigio de la pasada guerra. Las Islas de los Cocos fueron, en efecto, uno de los eslabones de la cadena de bases montadas por los aliados a lo largo del Océano Índico. Los japoneses las bombardearon, por esto, violentamente, y fue en el curso de un raid aéreo, en 1945, cuando resultó muerto el padre del actual soberano.

Los súbditos de Clunie Ross huyen en cambio, de este paraíso para buscar trabajo en las plantaciones de Borneo, donde están mejor pagados.



La guerra de las dos escuelas ha provocado la crisis más larga de la República

PARIS. (Crónica especial, por Javier de Eguía).

Marcha en calma estos días la política francesa. Plevén puede permitirse el lujo de gobernar algún tiempo hasta el entrado de septiembre sin Parlamento. Y hoy estudia ya la agenda de las cuestiones a tratar. Serán éstas: primero, el trigo, y luego la seguridad social.

¿De la escuela? Nada se nos dice. Y parece como si el M. R. P. se hubiese contentado con la escaramuza, sin preocuparse gran cosa de dar la batalla.

El único punto de inteligencia entre los plenipotenciarios de las dos escuelas —la libre, que corresponde a la enseñanza religiosa, y la laica, que corresponde a la enseñanza oficial— es el de las cifras: 4.892.722 discípulos frecuentan la enseñanza pública (primaria, secundaria y técnica); 1.643.000 la enseñanza libre. Para cerca de cuatro veces más de alumnos, el Estado dispone de seis veces más de escuelas: 74.621, contra 12.273.

INTERES REDUCIDO

La educación de un niño de la escuela primaria cuesta al Estado 11.488 francos. Si debiera hacerse cargo del 1.643.000 que van a la escuela libre, tendrían que pagar por encima de los 35.000 millones de francos. Además, en 1960, como consecuencia del aumento de población, entrarán en las escuelas un millón de niños más, que im-

Enseñanza libre o enseñanza laica

ponen la creación de 32.000 escuelas con un ritmo de 4.000 por año. Y el Estado, que no puede hacer frente a sus gastos actuales, ve con verdadera aprensión esos nuevos gastos que se le vienen encima en el presupuesto de Educación Nacional.

La escuela oficial es la más fuerte en las grandes ciudades. El problema escolar —dicen sus defensores— no interesa sino a once departamentos, situados casi todos ellos en el reducido territorio, con una prolongación por el Mediodía. Allí los alumnos no de la escuela libre podrían tener enseñanza sin que nada les costase, pero los padres prefieren escoger sus maestros para entregarlos sus hijos.

Gigantesca circulación fiduciaria en Francia

PARIS, 17. — Según el último balance del Banco de Francia, la circulación de billetes ha experimentado un aumento de 3.032 millones de francos. La circulación fiduciaria actual alcanza a un billón setecientos treinta y nueve mil ochocientos treinta millones de francos. (Efe)

TODA FRANCIA LLORA ANTE el cadáver de Louis Jouvet

La nación, conmovida por la súbita noticia del fallecimiento del gran actor, se inclina hoy con impresionante unanimidad ante e



cadáver de Louis Jouvet, todavía extendido en el lecho de la fortuna del teatro de "L' Athenee", donde fué anoche a buscarle la muerte. No es frecuente un duelo nacional como este ante la muerte de un hombre de teatro, pero así ocurre hoy en esta Francia que contempla a Jouvet yacente en un diván de camerino, al lado de un escenario y debajo del gran cartel con letras rojas que anunció un día en las esquinas de París el estreno memorable de su "tartuffe" molliresco.

No es solamente el mundo del teatro y de las letras, sino literariamente "todo el mundo", el que se descubre hoy ante el cadáver del enorme actor que fué Jouvet. Las raíces de su fama estaban bien hincadas en el alma de París. La suya no fué la popularidad deslumbrante y breve de un día, sino el respeto difícil y duradero a la obra lenta de una vida dedicada al teatro. Con su silueta alta, rígida y expresiva, su rostro huido, su mirada lenta y penetrante, sus manos extraordinarias, su voz cálida y contenida y el aire lejano y triste, que a veces envolvía su figura, Jouvet, en el escenario, en la pantalla, no era el actor que desencadena tempestades de admiración, sino el que conquista

creyentes en un arte dramático superior, sutil como una ciencia y práctico como un rito religioso, paladeando el sentido y la música de cada palabra y la cadencia de cada gesto. Aquel intérprete insuperable de Moliere había dedicado treinta años de su vida a estudiar, palabra por palabra, matiz por matiz, la obra del clásico. Era el hombre de teatro perfecto en el escenario y entre bastidores, con un concepto total de su misión. Quizá sólo pueda compararse hoy en este sentido a sir Laurence Olivier, de Inglaterra.

Moliere y Giraudoux y los mejores dramaturgos franceses de esta época han sido paseados en triunfo por el mundo por Jouvet, con ese entusiasmo un poco desconfiado y tímido que marcaba su carácter extraño.

El teatro ha consumido su vida. El cine —"Kermesse heroique", "Topaze", "Carnet de bal", "Quai des orfèvres", "Knock"— le lanzó a la popularidad de las masas en todo el mundo. A los 18 años abandonaba sus estudios de Farmacia para dedicarse al teatro, que era su vocación, y en 1913, en el "Vieux Colombier", Jacques Copeau creyó en Jouvet y le dió un papel importante en una traducción inglesa: "Une femme tuee para la douleur". Aquella noche, hace casi cuarenta años, empezaba la carrera de uno de los grandes artistas dramáticos de

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de BAZAR.

Francia. Louis Jouvet ha muerto como había vivido: rodeado de actores y telones, de electricistas y bambalinas, de figurantes y gente de escenario, todo ese mundo que él amó tanto. Y su perro "Thip", compañero inseparable, a los pies del lecho.



América llevó la poliomielitis a Alemania

Todos los veranos se registran casos en varias regiones ocupadas

FRANCFORT. — (De nuestro corresponsal, J. L. NAVARRO).

Desgraciadamente, en Alemania siempre ha existido la parálisis infantil, ese terrible azote que parece privativo de los países más

Exposición española (histórica) en P. Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 17. — Una exposición de recuerdos de la dominación española en la isla de Puerto Rico quedará abierta al público el próximo día 31 de agosto. El material que figurará en la exposición ha sido traído de España. (Efe).

adelantados, de mayor progreso industrial, mayor civilización y de gran nivel de vida. Después de la guerra ha aumentado la enfermedad. Todos los veranos hay una especie de epidemia y abundan los casos de pobres muchachos y de personas adultas, atacadas de la noche a la mañana por este trágico mal.

Tal vez influya algo la presencia de los americanos y tal vez no. Los americanos han venido a Alemania con todas sus virtudes y sus problemas, y entre su voluminoso bagaje se han traído, también e invisible golpe que movilizó a una de sus más caras y discutidas figuras: Franklin Delano Roosevelt. En medio de ellos, aparte de la

población civil, se registran casos más dolorosos, como el reciente de un muchacho bien bautado y su padre, también coronado, ambos muertos en dos ataques sucesivos. Pero quizá el contagio tenga nada que ver con el desarrollo de la enfermedad.

De todos modos, la parálisis infantil se ha convertido casi en una sección fija de los periódicos, sobre todo en esta época. En el pasado adquirió caracteres de verdadera gravedad. Hubo cerca de 500 casos, especialmente en Baviera, de ellos unos cuarenta mortales. Las autoridades aconsejaban que los niños no frecuentaran piscinas ni las playas. Esta vez las cifras han disminuido mucho y no se ve ningún peligro real. Sin embargo, el territorio del Sarre sigue declarado en cuarentena, que, según datos extraordinarios, ha producido allí ya un centenar de casos y se teme que haya más.

Así ocurre cada año en una u otra nación. La epidemia aparece, disminuye y se aleja hasta el verano próximo. Siempre con tendencia a decrecer, pero siempre también latente, como un rayo que descarga de pronto sin saber de dónde viene ni por qué.

180.000 personas morirían de una bomba atómica

WASHINGTON, 17. — Los funcionarios de Defensa Civil han advertido al Congreso que una sola bomba atómica lanzada sobre Washington mataría a

180.000 personas, es decir, uno de cada ocho habitantes de la zona metropolitana de la capital. Este cálculo ha sido comunicado al Comité de Créditos de

la Cámara de Representantes en apoyo del crédito de ochocientos setenta mil millones para los preparativos de la defensa civil de Washington. (Efe).



Algo no marcha en la U. R. S. S.

En los países sujetos al dominio soviético se toman medidas policíacas duras

WASHINGTON. — (Servicio especial, por U. DE LEON). En Bulgaria los labradores han quemado el trigo que iba destinado a Rusia. Y en Praga, el descubrimiento de un complot militar ha originado la liquidación de cuatro generales y una nueva purga del ejército.

Y en Varsovia el discurso de Molotov contra Tito estaba destinado a intimidar a los polacos, cautivos, más bien que amenazar a los yugoslavos libres de la ley moscovita.

Y en Hungría, deportaciones en masa precipitan hacia el Este multitud de húngaros.

Y en Austria y en Alemania orientales, así como en otros muchos países de aquellas regiones, aparecen todas las noches cubiertos de injurias sacrilegas hacia Stalin los metros y los caminos.

Por todas las partes, en los países sujetos a la dominación soviética, se toman medidas de policía cada vez más duras; se impone la disciplina de trabajo más estricta a pueblos cuya conciencia le trabaja de despierta ante el hecho de verse esclavizados. El fermento de las libertades nacionales, recientemente perdidas y vivas en la memoria atormenta a cien millones de europeos.

¿QUE PASA?

Hablando con exactitud, no se conoce en Washington nada de lo que sucede entre el EIRA y el VISHA. El primer telón de acero, el que gracias a la conquista transportaban los rusos hasta el centro de Europa, es una especie de cristal transparente a través del cual se ve todo lo que se quiere. Las medidas que los Gobiernos satélites multiplican para guardar el secreto de sus dificultades son nulas; se conocen al detalle, día a día, todas las crisis.

El verdadero telón de acero, opaco y fútil de toda transparencia, es el segundo, el que rodea los territorios que forman la Unión Soviética. Es éste una frontera tan intangible a los países vasallos como a los ciudadanos de las democracias occidentales. Hasta aquí los comunistas a los que se les trata como puros, en Berlín o en Bucarest, no penetran en la Unión Soviética sino para misiones determinadas y bajo control riguroso: la U. R. S. S. les mira como con desconfianza, como posibles espías y vampiros.

Y a la inversa, los rusos no pueden ir a Checoslovaquia, a Bulgaria,

a Hungría, sino en servicio o en comisión. En el mundo occidental nada impide que un inglés pase sus vacaciones en Sicilia; pero es inconcebible que un romano haga una excursión por Crimea, si no es invitado de honor de los soviets.

EMIGRACION

Los rusos, gracias a su sistema de aislamiento, miran con la misma prevención a sus amigos y a sus enemigos: obedece, sin duda, a ese afán de esconder al mundo entero el estado real de su país.

Rusia se conoce por la pintura que los rusos hacen de ellos mismos: son muchos los que han huido del otro lado del telón de acero hacia Europa occidental; actualmente están fuera del alcance del Kremlin alrededor de unos 300.000 ciudadanos soviéticos, que echan contra la U. R. S. S. toda clase de acusaciones: las inculpaciones más precisas de ellos vienen.

No pocos de ellos conocieron a época de los zares. Y unas dos terceras partes de los que se llaman en Norteamérica "non returners", es decir, personas que, arrojadas fuera de Rusia por la

guerra, lograron evadir la repatriación obligatoria a que América se prestara durante cerca de dos años, ateniéndose a una promesa inhumana de Roosevelt. El tercio restante está formado por fugitivos, es decir, por quienes huyeron desde 1945 de la U. R. S. S. Se cuentan entre ellos seis generales, centenares de oficiales, civiles pertenecientes a todas las clases intelectuales, incluso profesores de Universidad y sabios atómicos. A los ojos de los soviets son traidores, pero no deja de ser extraño que por muy numerosos que éstos puedan ser, sean éstos los vencedores de una etapa de las más difíciles: la de la evasión de Rusia, delito que es castigado a muerte en aquel país como traición.

DECEPCION RUSA

Para los rusos el espectáculo de la Europa occidental, que conocieron en sus expediciones militares, ha constituido una revelación y una decepción: nunca pensaron que las condiciones fuera de su país fueran tan ventajosas, y tan malas dentro de él. Vivían plenamente engañados.

Dos millones de francos dejan diariamente los turistas

Sin contar las divisas de otros países

IRUN, 17. — El movimiento de turistas por la frontera va en aumento, hasta el punto de que, por término medio, las divisas que diariamente recoge el Banco de España sobrepasan los dos millones de francos, sin contar otras monedas de turistas pertenecientes a distintas nacionalidades.

EL TEMA RELIGIOSO abundará en la Bienal

Salvador Dalí concurrirá con una gran revelación

MADRID, 17. — Para la Magna Exposición Bienal de Arte Hispanoamericano parece que triunfará el tema religioso. Entre los envíos anunciados, de Salvador Dalí, del cual el mismo autor afirma que su obra será la última gran revelación de este tiempo, y de Pancho Cossío, que presentará un lienzo de siete metros, con ochenta y tantas figuras, y que destina al templo carmelitano de Madrid: el pintor Aguiar, Juan Antonio Morales y otros muchos piensan centrar sus envíos sobre este temario, que tan abandonado ha estado de los pintores en los últimos tiempos y dentro de las interpretaciones más avanzadas. Entre éstas se anuncian los cuadros de Capuleto y de Percebal. Este último presentará una obra monumental, titulada "Matanzas de los santos inocentes", que representa el interior de un templo italiano y en él los pretorianos degollando niños y cuyas cabezas están mirando

al propio autor del lienzo y al filósofo Eugenio D'Ors.

Todas las tendencias, desde las más tradicionales a las más avanzadas, figuran en este certamen, al que ya están enviando los pintores de toda España y de Hispanoamérica los cuadros en grandioso número, tanto los seleccionados como los invitados.

Las niñas de España, en los albergues de Juventudes viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o en el mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.

EL MONOPOLIO DE LA CULTURA

Por C. HUIDOBRO URIOL

Destaca la revista de A. C. el gesto de S. S. el duodécimo Papa Pío al autorizarse a una Universidad de los Estados Unidos para microfilmear la colección completa, los 42.000 manuscritos de la Biblioteca vaticana. Acertadamente vislumbra las críticas que la medida promoverá y alude al concepto de "escándalo pasivo" de los teólogos.

Por su naturaleza, éstos son un elemento de trabajo para los estudiosos en su búsqueda de la verdad. No cabe recelar sobre ello, pues, sin duda, los rudos poco podrán alcanzar y poco les valdrá la mala fe si la tuvieren, y en cuanto a los doctos, mejor que mal, bien se logrará, por la mejor ciencia que adquieran, ya que la discusión conducirá a un conocimiento más decantado y puro.

El "tesoro", sin esperar embajadas, se lanza al exterior, no se limita a permanecer en una actitud pasiva y expectante, corre a procurar encuentros sin temor a falsos juicios, pretendiendo mostrar, sin duda, que la mentira sólo se nutre de la ignorancia.

Tamaño determinación puede remover (y como puede lo hará, desde luego) la tranquilidad de los "lagos de la cultura", esas aguas mansas, sin movimiento, que se renuevan muy lentamente de manantiales ocultos, sin apenas fuerza para ensanchar sus márgenes, sus orillas, y casi compensando de esta manera su evaporación natural.

Prepárense, pues, los monopolios a defender su pacífica existencia. Mal les cae, sin embargo, este nombre, porque toda cosa buena, capaz y bastante, tiende a expandirse alegremente, y teniendo estas características la cultura resulta una contradicción el compaginarla con el monopolio; por eso prescindiendo de ese dicho y lo sustituimos por el más vulgar de "monopolio de los medios de cultura".

Caduca, deforme y enteca, suele aparecer, en general, la asimilación forzada de los medios de entender; su excesiva-

mente dirigida administración es, en el mejor de los casos, perjudicial a superiores y más aptas capacidades. Tal acontecer va contra la esencia de la cultura misma, hasta el punto de que llega a desaparecer suplantada por la "pseudocultura" es decir: cierta "sabduría" parcial, cerrada e inútil para realizar su cometido.

Este monopolio nace de la arbitraria disposición del caudal depositado: unas veces es el ansia egotística; otras veces, una errónea fe, y, en muchas ocasiones, una más o menos absoluta carencia de ciencia, indiferencia negativa, inercia por un cauce antaño trazado.

Obrando de un doble modo, impídese de esa forma el avance, el desarrollo espiritual, la elevación intelectual: cerrándose, desde un punto de vista, el paso a "afanes" que anhelan la fuente de lo suyo, de su más propia manera de ser, los cuales mejor y más adecuadamente emplearían los "medios" en el necesario beneficio de la universalidad. Originándose, desde otro prisma, serias perturbaciones del supremo orden de las cosas, nacidas, esas deficiencias, de la propia defensa de "formas de ser", inhábiles para exponer con vigor y altura —por encima de la red de particulares miras— la misión que se les ha entregado, que han encajado mal y que arrastran y vician en conservación del estado de que artificiosamente han sido dotadas.

Volvemos ya a recalcar la gran lección que para llegar a la "verdad" se nos ha manifestado: la difusión de los medios, la claridad de los caminos. Esa es la principal tendencia a observar, y con ello quedarían cumplidas muchas leyes y preceptos.

El valor de lo real, de lo cierto, se hace efectivo en su constante propagación por los múltiples ambientes y planos, y su absorción se verificará en el grado que permita la posibilidad de captación de cada uno de ellos; para bien de todos, de la "comunidad" en su cometido permanente y trascendente.

CURIOSIDADES

PARA PROTEGERSE DE LOS SARRACENOS

Clémenceau inauguraba una fuente en un pueblecito de la Costa Azul. El alcalde le describía lo más notable del pueblo, y agrega:

—Observará usted que hemos construido nuestro pueblo sobre una roca para protegernos de los sarracenos.

—Pues ha tenido usted un gran éxito —replicó Clémenceau—, porque desde que he llegado no he visto ninguno.

LA RUTINA EN EL CUARTEL

El siglo pasado, un oficial que entró a prestar sus servicios en un nuevo destaca-

mento observó que uno de los centinelas hacía guardia donde no había nada que vigilar ni defender. Extrañado por aquella costumbre, y no conforme con ella, averiguó el motivo, descubriendo que, 20 años atrás, un famoso personaje que daba una recepción mandó colocar un hombre junto a un banco recién pintado para evitar que los invitados se manchasen la ropa. Como no se dieron suficientes explicaciones, ésta orden se convirtió en una costumbre, que todos los comandantes de la guarnición conservaron fielmente, y durante muchos años un sol-

dado estuvo de guardia en aquel lugar, hasta que el oficial, cargado de razón, consiguió, después de haber comprobado la inutilidad del servicio, que se suprimiera la orden diaria.

WAGNER, EN ESPAÑA

La ópera "Tanhauser", de Ricardo Wagner, ha sido la primera obra del genial músico alemán que se escuchó en España. Fué interpretada por la Sociedad de Conciertos, fundada por Barbieri y Gaztambide. El día del estreno, 11 de julio de 1868, dirigió la orquesta el maestro Gaztambide y tuvo un gran éxito.

Va de Irak a EE. UU. a casarse y no le gusta el novio

INDIANAPOLIS, 17. — Yvonne Essayo, de 26 años de edad, natural de Basora (Irak), ha llegado a esta ciudad para contraer matrimonio con Vaughn Mc Corley, de 37 años de edad, con quien había sostenido un idilio por correspondencia. Yvonne, una vez que pisó tierra y conoció a su novio, declaró regresar al Irak. Manifestó que Vaughn "es mucho más viejo que en las fotografías". Yvonne espera conseguir los 800 dólares necesarios para adquirir el pasaje de regreso, ya que el salto Irak-Estados Unidos lo hizo por cuenta de su novio. (Efe).

EL REY FARUK HARA RICO al ganador del Canal

La americana Florence Chadwick tratará de batir el "récord"

DOVER, 17. — El rey Faruk de Egipto ha ofrecido al ganador de la carrera nautica celebrada ayer en el canal de la Mancha, Mareeh Hassan Hammad, guardia de corps del indicado soberano, dinero suficiente para permitirle una vida "cómoda" el resto de sus días.

El médico militar egipcio, Sabry, entrenador y "manager" de los nadadores egipcios ha manifestado que recibió un llamamiento telefónico de un alto miembro del séquito del rey, en Cannes, con la noticia de la oferta y el rey Faruk envió al vencedor, anoche, un telegrama de felicitación.

Sabry ha dicho que la Prensa francesa citaba hoy una cifra de ocho millones de francos (equivalentes a 22.860 dólares), pero que el portavoz del rey indica que la suma será "considerablemente más" que eso.

INTENTO DE "RECORD"

DOVER, 17. — Florence Chadwick, americana, anuncia que si el tiempo lo permite tratará de cruzar el canal de Francia a Inglaterra cuando esté más avanzada la temporada, para tratar de reconquistar el récord femenino que le arrebató ayer la británica Brenda Fisher.

Miss Fisher, con su tiempo de 12-42, superó la marca establecida por la mecanógrafa de San Diego en 1950, ya que empleó en la travesía del canal 13-20.

Miss Chadwick se entrena en Dover para el intento de cruzar a nado el canal de Inglaterra - Francia, primer intento realizado por una mujer. Caso de llevarse a cabo, sería también la primera mujer que hubiese atravesado el canal en los dos sentidos. El intento, si las condiciones meteorológicas lo permiten y el estado del mar, se realizará el viernes próximo.

En cuanto a la clasificación de la carrera de ayer, los jueces confirman hoy que el gigante egipcio Mareeh Hassan Hammad ha ganado solamente por un minuto en lo que constituyó el formidable duelo de 25 millas con el francés Roger le Morvan.

Hammad, el vencedor, ha recibido 2.800 dólares y Le Morvan, 1.400. Miss Fisher, como

Matrimonio de un atleta burgalés

En Madrid ha contraído matrimonio, el pasado día 16, el conocido burgalés don Máximo García, destacado componente del equipo de atletismo que representó a nuestra ciudad en los campeonatos nacionales del F. de J., proclamándose subcampeón de lanzamiento de martillo en el año 1936.

Felicitemos sinceramente al gran atleta por su matrimonio, deseándole un sin fin de felicidades.

COMPRA - VENTA DE FINCAS

Traspasos de comercios o industrias

Confíelos a la Agencia de la Propiedad Inmobiliaria "SADE". José Antonio, 3. BURGOS.



RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO
15 años de garantía. Marcas de primera calidad. Cronógrafos. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66. ZAMORA.

primera mujer, percibió otros 2.800 dólares y Winnie Roach, el ama de casa canadiense, recibió el segundo premio femenino, de 1.400 dólares. Los demás que han realizado la travesía recibieron 700 dólares.

La lista oficial de los nadadores que terminaron la prueba y sus tiempos respectivos, publicados por el "Daily Mail", son los siguientes: Mareeh Hassan Hammad, Egipto, 12-12; Roger le Morvan, Francia, 12-13; Hassan Abd el Rahim, Egipto, 12-25; Brenda Fisher, Gran Bretaña, 12-42; Saied el Araby, Egipto, 12-42; Godfrey Cham

Se prevé un gran éxito de la IV travesía a la Laguna Negra, que ha organizado la S. D. Arlanza

Más de centenar y medio de aficionados marcharán mañana a efectuar la ascensión a la Laguna Negra en excursión organizada por la Sociedad Deportiva Arlanza del F. de J. por cuarta vez. Todas las plazas de los autocares contratados han sido cubiertas rápidamente y como el tiempo acompaña, la IV travesía a la Laguna va a marcar época en las organizaciones de esta burgalesa entidad deportiva.

Los nadadores inscritos para realizar la travesía pasan del medio centenar, número que supera al de años anteriores. Los premios que se conceden a los vencedores son:

1. Copa del Ayuntamiento de Quintanar, para el equipo vencedor.
2. Copa Delegado Provincial del F. de J. al vencedor absoluto individual.
3. Copa de la Sociedad de Montañeros al segundo clasificado.

Medallas conmemorativas para todos los que concluyan el recorrido.

"Peña Motorista"

Varios componentes de la "Peña Motorista" saldrán el domingo hacia Santander a fin de presenciar las pruebas que en esa capital se celebrarán del II concurso internacional. La salida se efectuará a las seis de la mañana, del domicilio de la "Peña". Todos los dueños de máquinas que quieran sumarse a la excursión están invitados a ello.

No olvidéis comprar a tus hijas la revista BAZAR. Trae los cuentos más bellos, las más divertidas historietas y todo lo que puede distraer, enseñar y entretener a las niñas.

pam, Gran Bretaña, 12-56; Winnie Roach, Canadá, 13-25; Lars Bertil Warie, Suecia, 13-28; Raphael Mordan, Francia, 13-45; Daniel Carpio, Perú, 13-50; Gerry James, Gran Bretaña, 13-55; Enriqueta Duarte, Argentina, 13-56; Jason Zirganos, Grecia, 14-10; Antonio Abertondo, Argentina, 14-14; Jan Van Hensbergen, Holanda, 14-30; Sally Bauer, Suecia, 14-40; Ned Barrie, Escocia, 14-01; Jenny Kammergard, Dinamarca, 15-38.

Eilsen Fenton, de Gran Bretaña, y Louis Lombard, de Francia, no acabaron la prueba.

La salida de los coches se hará mañana, a las seis de la mañana, de la Plaza Prim.

EL CONDE D'AGUILAR Y SU GRANDIOSO ESPECTACULO

EL MUNDO IMAGINARIO

se presentará el próximo lunes, día 20, en el Teatro Avenida

TOROS Y TOREROS

Luis Parra triunfó el miércoles en Roa

ROA DE DUERO. (De nuestro corresponsal).

El día 15 se celebró la anunciada novillada, en la que, con bichos de Encinas, alternaron José Rodríguez, "El Exquisito", y Luis Parra, "Parrilla", primo del famoso matador. Los toros fueron desiguales, tanto en nobleza y bravura como en peso y poder, sin dar el juego suficiente para el tucimiento de los diestros.

José Rodríguez, en su primero, manso y torpón, no pudo hacer lo que quiso a pesar de su voluntad. Dió redondos y naturales entre los derrotes continuos del manso novillito, matándolo y siendo aplaudido por su valentía. En el segundo, reparado de la vista, se lució con la capa a fuerza de dar pases de todas marcas, al igual que en la facia de muleta. Lástima que al matar la suerte le volviere la espalda. Eso le hizo perder la esperada oreja. De todas las maneras, dió de un valor a toda prueba y de un conocimiento taurino que el respetable premio con largas ovaciones.

Luis Parra, "Parrilla", se lució en su primero, sobre todo con la muleta, dando unos naturales, rematados magníficamente por el de pecho, magníficos de verdad. En ambos novillos hizo prodigios de arte, consiguiendo la oreja de su primero y las dos del que cerraba plaza. El público le sacó en hombros de la plaza. A la novillada asistió Agustín Parra, "Parrilla", el matador, que fué ovacionado.

EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 17. — Corrida de feria. Ganado de doña Isabel Rosa González, antes Buenabarba, de El Escorial, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordóñez.

El Naval de Reinosa renuncia a participar en Tercera División

Es sustituido por el Polvorín, de La Coruña

Hasta pasado el lunes, día en que se reúne en Bilbao el pleno de la Federación Española de Fútbol, no habrá calendarios de Liga. En este pleno parece que se va a tratar del cese del señor Cabot como secretario, pasando a ocupar la dirección técnica del organismo y ocupando su puesto el actual miembro de la misma, señor Ramírez.

En cuanto al trabajo que pesa sobre la Federación para ajustar los calendarios no hay que dudar que es grande y delicado. Podemos anticipar sobre ello que en Tercera División habrá bastantes modificaciones. Por el momento el Naval de Reinosa, incluido en nuestro grupo, ha renunciado a continuar en Tercera División. Lo mismo ha hecho el Segarra. Estos dos puestos han sido ocupados por el Polvorín, de La Coruña, y el Mahón. Dos clubs no han cumplido con sus compromisos económicos, el Albacete y el Cartagena, y si persiste el cerrado criterio federativo, ambos clubs quedarán eliminados de categoría nacional.

También se resuelve por la Federación las ofertas de clubs por jugadores. Entre las más salientes están los traspasos de Matito, del Atlético de Tetuán, al Valladolid, por 150.000 pesetas; Sánchez, también del Tetuán, al Gijón, por la misma cantidad, y Cabello, del

mismo equipo tetuano, al Real Santander sobre Pander, que optó por 90.000 pesetas de sueldo.

ANUNCIOS OFICIALES

Cooperativa de Funcionarios

CONVOCATORIA
Se hace a los socios de la Cooperativa de Funcionarios para asistir a la Junta General ordinaria que celebrará el día 18 de agosto a las once y media, en primera convocatoria, y a las doce, en segunda.

La BOLSA

BOLSA DE MADRID

MADRID, 17. — Termina mañana en Bolsa con una sesión bastante firme que ayer, do mejorado todos los casos de forma de la Unión y Eónix ha sido de 80 enteros, llegando a doscientos, que es el cambio de la Bolsa. Se han probado diez enteros en el de ocho en Hidroeléctrica y Unión Química, de Explosivos y Unión Eléctrica, de seis en Nicas y en Iberduero y Rif. Al momento la buena tendencia de los corcos. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 17. — Termina mañana en Bolsa con un negocio bastante movido y tendencia muy sólida, destacando avances de los títulos de Eléctrica Madrileña, donde los han ganado 24 durante nuevos 20.

Acciones: Banco de España, Vizcaya, A, 410; Id. B, 400; Cariles Suburbanos, 114; de Viesgo, 191; El nuevo, 114; novissimas, 575; Realidad, 125; H. Es. 125; Iberduero, 201; Unión Madrileña, 149; Id. 149; Ponferrada, cupones, 14; del Rif, 385; Menes, 145; Id. preferentes, 14; rat de Navegación, 80; Aznar, 1.965; Vascongas, 125; Hornos, 231; 223; Babcock, 650; Bases, 303; Constructores, 115; Euzkadi, 162; Edificación, 85; Id. cupones, 35; Unión Química, 186; Explosivos, 107; nera Española, 107; Navegación, 99. (Cifra).

AUMENTA EL VALOR DE LA PESETA

HENDAYA, 17. — Se ha registrado un importante bustecimiento de la peseta con relación al franco. En junio, los 100 francos valían 14 pesetas; en julio, 13; ahora se pagan 12,50 pesetas por el franco, lo que cuenta con que la próxima no valgan más doce. (Efe).

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 17. — El mercado de divisas: U. S. A., 29,87; Canadá, 39,65; Alemania, 11,11; Italia, 39,76; Libras, 110,97; francos, 12,50; suizos, 137,23; escudos, 78,82; florines, 1,00; coronas suecas, 7,06; pesetas, 5,87; noruegues, 1,00.

Intercambio de obreros españoles y franceses

CORDOBA, 17. — Han llegado esta tarde dos nuevas expediciones de turistas, una formada por productores franceses, que en intercambio con "Educación y Descanso" de España hacen un recorrido por todo el territorio nacional, y otra formada por industriales y fabricantes metalúrgicos de Francia. (Cifra).

ROPA LIMPIA **JABÓN Puntí**

Ante la carrera nacional de veteranos

Nobleza obliga

Como en las grandes ocasiones, el corazón se desborda en torrentes de gratitud, dividiendo los sinsabores y las inquietudes de los momentos de trabajo anónimo, bordeados de espinas y de incomprensiones.

Con este pensamiento esbozo estas líneas, sin otro anhelo que el de mi amor al Club Ciclista Burgalés, mi amable Sociedad, a la que he vinculado mi vida tan a menudo y me honra tanto en estos momentos.

Por esta fuerza que el amor presta a los corazones, hoy es un agradecimiento, que importa dejar en letra impresa por que la importancia

del acontecimiento lo requiere.

El agradecimiento más cordial al querido tanto como distinguido amigo, don Alfredo Delgado Varguilla, presidente de la Unión Velocipédica Española (U. V. E.); a su íntimo colaborador y gran ayuda para nosotros, en estos momentos, señor Regúlez, secretario general del citado organismo. Ambos han contribuido no sólo para que el Club celebre este año el campeonato nacional de veteranos, sino aportando cuantos datos y orientaciones los hemos solicitado, y esperando nos honren con su presencia. Las gracias más expresivas a las autoridades, siempre al frente en el jurado de honor de cuantos acontecimientos presiden la vida del Club en estos años de plétoricas realidades, concediéndonos además el apoyo incondicional que les solicitamos, con la frecuencia que nos obligan las circunstancias.

El saludo más amistoso para los socios del Club, y en ellos podríamos representar a todo Burgos, que con su asistencia a nuestros proyectos y obras estimulan y alientan para un no desmayar permanente.

El aplauso intenso y expansivo para Briviesca, la be-

Ha y progresiva capital de la Bureba, siempre paladín en el deporte ciclista, y en cuyo honor hemos trazado el recorrido de este gran campeonato nacional.

Aquí queda, pues, mi espacio cubierto; creo que con esa característica propia de los hombres de por acá. Perdón, pues, si alguno no se considera incluido en este capítulo de gracias, y de general alegría para los aficionados al ciclismo y para Burgos.

Francisco URREA

(Artículo del folleto editado por el Club con motivo del XIII campeonato nacional de veteranos).

EL CONDE D'AGUILAR Y SU GRANDIOSO ESPECTACULO

EL MUNDO IMAGINARIO

se presentará el próximo lunes, día 20, en el Teatro Avenida

NOTICIARIO DEPORTIVO

DUDAS EN MADRID
MADRID.— Sigue siendo problemático que venga al Atlético de Madrid el jugador holandés Wilkes. Este citado jugador, que ha venido hasta ahora defendiendo los colores del club italiano Internazionale, al parecer resolverá las diferencias que tiene con dicho club y renovará su compromiso.

NUEVO PREPARADOR
MADRID.— Se asegura que el puesto de preparador del equipo nacional de baloncesto, vacante por haber cesado mister Roszgis, será ocupado por el jugador del Real Madrid, Borrás, quien se encarga-

rá de la preparación técnica al mismo tiempo que actúa como jugador.

CHAO, A MEXICO
MADRID.— El jugador Chao, que jugó de extremo en los equipos del Deportivo Coruña y Málaga, ha sido contratado para actuar en un equipo mejicano.

ALPINISTAS MUERTOS
PARIS.— Los accidentes de montaña se suceden de modo alarmante. En las últimas veinticuatro horas han resultado muertos tres alpinistas en el Tirol y otros tres se perdieron en Chamonix, a cuatro mil metros de altura.

CAMIONETAS

FIAT, 8 ruedas, buen estado, 11 H.P., caja buena. — **Chevrolet** 22 H.P., seis ruedas nuevas 32 x 6. — **Opel** 14 H.P., ruedas nuevas. — **Furgoneta Opel**. — **Renault**. — **Fiat 501**. — **Ford 8**. — **Ford**. — **Citroen**, Moneda, número 13. — **MOTOR Durán** 16 H.P., bien documentado. Turbina Amorós 10 H.P., en perfectas condiciones funcionamiento. Motor 24 H.P., propio para trilladora. Moneda, número 13. — **MOTO B. S. A.** y **A. J. S.**, 3 H.P. Moneda, número 13.

COMPRA VENTA DE RINGAS

SUBIDA San Miguel. Pisos nueva construcción. Precios económicos. Prigo.

DIEGO Lainez; piso seis habitaciones y servicios. Prigo.

FRANCISCO Sainas. Libre. Perfectamente orientado. Prigo.

SALAS. Todos servicios y cuatro habitaciones. Prigo.

DIEGO Lainez. Orientación perfecta. Libres. Prigo.

AMPLIO y confortable piso. Calle Briviesca. Libre. Prigo.

ESPLENDIDOS pisos. Rey Don Pedro, vendo. Libres. Prigo.

LOCALES

DIEGO Lainez. Todos precios. Perfectamente orientados. Libres. Prigo.

CALLE Villarcayo. Libre completamente; 600 metros cuadrados. Prigo.

MELCHOR Prieto; 170 metros cuadrados. Completamente terminado. Prigo. Moneda, 13.

CONCEPCION y San Cosma. Locales nueva construcción. Todos precios. Prigo.

SAN Agustín. Local 436 metros cuadrados. Prigo.

SAN Francisco. Local con tienda comestibles. Prigo.

REY Don Pedro. Local 7 por 10,5 metros y patio de 3 por 7. Prigo. Moneda, 13.

bien. S.P. Moneda, número 13.

EL CLUB ELCHE HA SIDO DISUELTO

Causa: la falta de dinero

ALICANTE, 17. — Se ha hecho pública la noticia de que el histórico Club Elche ha sido disuelto. El club de la Glorieta atravesó por gravísimas dificultades desde hace algún tiempo, agudizadas últimamente cuando la Federación Nacional de Fútbol eligió como condición imprescindible para poder participar en los torneos de la temporada que va a inaugurarse dentro de pocos días, que los clubs abonasen, con anterioridad al día 15 del corriente mes de agosto, las cantidades que adeudaban a la Federación Nacional y a las Regionales, así como a sus jugadores. Ante las dificultades surgidas, dimitió la Directiva y se hizo cargo de los intereses del club una junta delegada, que, tras múltiples esfuerzos, ha tenido que declararse fracasada al no hallarse, según afirma, la colaboración necesaria para remontar las dificultades surgidas. En consecuencia y por creer agotados todos los recursos, ha decidido disolverse el club. La noticia ha causado profundo pesar, tanto al Elche como en toda la provincia, pues el equipo era uno de los que más cariño había sabido despertar en toda la región por su deportividad en los terrenos de juego.

Un magnífico partido de water-polo entre el D. S. Fernando y el Arlanza F. J.

Ayer, en la piscina de la Ciudad Deportiva, se jugó el anunciado partido de water-polo entre los equipos D. San Fernando y Arlanza F. J. El encuentro resultó de una calidad y emoción inesperada. El numeroso público se entregó pronto a las bellezas de este juego, perfectamente realizado por todos los jugadores. El marcador fue igualado desde un principio, dando emoción a la lucha. Venció, por fin, los del San Fernando por 5-4.

Alineaciones:
S. FERNANDO: F. Gaudier, M. Rodríguez, F. Vives, J. Mota, J. Echagüe, A. Bohigas y F. Yerto.
ARLANZA F. J.: I. Ojeda, R. Ojeda, G. Sanz, J. M. Laguna, A. Escobar, M. Laso, L. Castellanos.

Hoy se enfrentarán, a las doce y media, el Sireno G. N. y el Arlanza F. J., equipos que han sido derrotados en los dos partidos jugados.

Montañeros Burgaleses

Mañana es, por fin, el día de la gran excursión a la Laguna Negra, de Quintanar de la Sierra, donde se celebrará la ya casi tradicional travesía de la misma.

La animación es extraordinaria, y los autocares llenan sus plazas a ritmo creciente. La sociedad "Montañeros Burgaleses", que ha organizado un coche para el traslado al bello pueblo pinariego, nos ruega hagamos constar que quien desee inscribirse para su asistencia a la prueba, debe hacerlo en el "Almacén de Música", Espolón, donde se le facilitarán los datos que sean precisos. Los precios son los siguientes: Socios, 30 pesetas. No socios, 45.

La sociedad montañera ha invitado a participar en la prueba de natación a varias sociedades, de alpinismo y montaña del Norte y Central de España, lo que dará un sello nacional a esta competición anual. Has ta ahora son cerca de cincuenta los participantes inscritos.

En fin que esperamos que la afluencia de aficionados sea grande, porque la ocasión y el paisaje lo merecen.

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz, sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.

Preparador nacional de baloncesto cosa en el cargo

Entre los acuerdos de la Federación Española de Baloncesto desfilan el que señala el cese como preparador del equipo nacional de Norteamericano Ruzgis. El cese, que fue también preparador del equipo nacional francés, llegó a España hace dos años. Han dado vueltas en varias ciudades, entre ellas Burgos.

La Federación nacional designa a Nicas y a un breve el sustituto de Ruzgis en el cargo.

Velódromo Club Ciclista

HOY, SABADO, DE 11 A 3 DE LA MADRUGADA
GRAN VERBENA

Aménizada por la Orquesta BLUES-CLUB

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 350 pesetas; cada palabra más, 9'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION EN LA MAYOR PARTE DEL POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

Polizas Leghorn, 4 meses. Blancas Barrera. Eas San "Villa Esperanza".

MÁQUINA fotográfica 4 x 6,5, alemana, con diez carretes "Infonal"; pesetas. "Ruera". José Antonio.

PARTE para sorbos, última de la industria guiza. Diámetro, potentísimo. Pruebalo. Precio 3.500, en Casa Ruera.

MANÓFONO maleta, portátil. Precio 835. "Ruera". José Antonio.

ESCAPA escapeta de caza y utería. Informes: Moneda, número 17.

VENDO moto-bomba marca Prats, 500 metros de línea. Informes: Prigo.

MÁQUINAS de punto grandes, modernas, cuatro golpes de palanca, y enseñanza. Dubio. Fernán. Moneda, 35.

COMPRARIA piano o cola piano a un precio. Dar máximas características y precio. Informes, esta Administración. Señor García.

VARIOS

UROS de cemento, de uralla y de San Pedro y San Felices, Puntos Carreos, Burgos.

MECANICOS de taller

El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etcétera, a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo

Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules; buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES

Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calzonetas, camisetas, boinas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES

Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

BURREROS se necesitan para acarrear piedra. Informes: General Moneda, 4.

IRASPASOS

COMERCIO muy-amplio, a dos calles escaparates y puertas, con estanterías. Andrés Martínez, 13. Prigo. Moneda, 13.

COMERCIO. Moneda, 18, con escaparate. Prigo.

TIENDA comestibles, Santa Dorothea. Local muy amplio. Prigo.

CHARCUTERIA, sitio céntrico, casa nueva construcción. Prigo.

PERDIDAS

PERDIDA reloj bolsillo "Standard" U. S. Gratificaré espléndidamente por ser recuperado: T. Bahás. Pasos. "Villa Dolores".

GANADOS Y APEROS

SEGADORAS, guadañadoras, aventadoras, ensacadoras, vende, garantizando funcionamiento, "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO furgoneta Citroen, 5 H.P., cinco ruedas nuevas. General Moneda, 34. Taller Eléctrico.

MOTO Lube, como nueva, vendo. San Pedro y San Felices, 15, tercero, derecha.

CAMION Diamond, 24 H.P., cinco toneladas. Para verlo, Agencia Espino, días 20 y 21.

VENDO Bussig-Omnibus J. 15, 34 plazas, carrocería elegantísima, bien de todo, toda prueba. — Federal 5 toneladas. — Dodge 18 H.P., caja y cabina nuevas, 3 ruedas nuevas, 2 toneladas; S. P. — Hispano Suiza 27 H.P., seminuevo. — Ford mod. 42, 7 ruedas, 3 nuevas. — Citroen 18 H.P., 7 ruedas, carrocería y caja sin estirar. — Ford. — Reo 26 H.P., 4 ruedas nuevas. Moneda, 13.

TURISMOS

FORD 8 cilindros, S. P., 7 plazas, 5 ruedas nuevas. — Ballia 9 H.P., 4 puertas, todo nuevo. — Ford 17 H.P., S. P., 5 plazas, ruedas nuevas. — Ford modelo T, 16 H.P., 4 ruedas. — Nax 19 H.P., todo bien. S. P. Moneda, número 13.

Nehru aspira a presidente del Congreso pan-indio

Sukarno, dispuesto a mantener el orden en Yakarta

NUEVA DELHI, 17. — En fuentes fidedignas se afirma que está en marcha una gestión que tiende a nombrar presidente del Congreso pan-indio al primer ministro, Nehru, eliminando así de dicho puesto a su rival, Tandum.

PELIGRO EN YAKARTA

YAKARTA, 17. — Las patrullas de la Policía vigilan constantemente para frustrar el anunciado intento comunista de derribar el Gobierno en el sexto aniversario de la independencia nacional.

Una gran parte de la amenaza comunista ha sido eliminada ya al detener la Policía de Yakarta a 25 rojos y extremistas destacados, entre ellos dos funcionarios del Ministerio de Trabajo de alta categoría y 16 diputados.

Sukarno ha dicho que está dispuesto a mantener el orden.

MAO NO SE HARA "TITISTA"

NUEVA YORK, 17. — El jefe de la delegación nacionalista china en la ONU, Tingfu Siang ha declarado que se han de abrigar muy pocas esperanzas de que Mao Tse Tung se pase al bando del comunismo disidente o "titista".

El cardenal Segura, en Tera (Soria)

SORIA, 17. — En el pueblo de Tera, el cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Segura, ha oficiado una misa, en la que distribuyó la sagrada comunión y dirigió su pastoral palabra a los fieles. Les habló de las grandes virtudes de los pueblos pequeños que aman a Dios. El prelado fué cumplimentado por las autoridades locales civiles y eclesiásticas y por la comunidad de PP. Franciscanos de Soria. El cardenal Segura pasará dos días en esta localidad con su médico particular, el doctor Dorronsoro. (Cifra).

Resolución para el fin del estado de guerra germano-yanqui

El proyecto habrá de ser aprobado por el Senado

WASHINGTON, 17. — La Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto de ley que pone fin al estado de guerra con Alemania. El proyecto ha pasado al Senado.

NO HABRA CAMBIO

WASHINGTON, 17. — Se hace constar en los medios autorizados que la terminación del estado de guerra con Alemania no afectará a la situación de las potencias ocupantes de aquel país, puesto que la ocupación es consecuencia de la conquista de Alemania y no de la existencia del estado de guerra. Tampoco afectará al derecho de los ciudadanos norteamericanos de reclamar reparaciones ni a las facultades del Gobierno norteamericano respecto a las que fueron propiedades del enemigo, derivadas de la ley acerca del tráfico con el enemigo.

Hablando en una reunión de la asociación de Chiataugua, Siang ha dicho que la salvación de China no ha de venir del "titismo".

EN EE. UU. SE PIDE LA RUPTURA COMERCIAL CON CHECOESLOVAQUIA

WASHINGTON, 17. — El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado hoy una resolución por la que se pide la ruptura de las relaciones comerciales con Checoslovaquia hasta que el Gobierno de Praga ponga en libertad al periodista norteamericano William Oatis. (Efe).

DEFENSA DE HARRIMAN

WASHINGTON, 17. — "Tergiversan los hechos quienes se dedican a criticar el acuerdo de Yalta de 1945", señala Averell Harriman, consejero del presidente norteamericano en política exterior. (Efe).

PROPOSICION DE MC CARRAN

WASHINGTON, 17. — El dirigente demócrata Pat Mc Carran propone que los Estados Unidos faciliten a los refugiados de los países comunistas para fomentar la revolución contra el Gobierno soviético.

En unas declaraciones televisadas, Mc Carran dijo que "Norteamérica debe hacer saber claramente al mundo que su objetivo

RUIZ JIMENEZ, EN IRUN

González Gallarza fija su residencia en Fuenterrabía

IRUN, 17. — El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, al llegar de Italia, la primera visita que realizó fué a la iglesia parroquial de Irún.

EN ESPERA DE GOMEZ Y DE LLANO

IRUN, 17. — Mañana se espera la llegada del ministro de Hacienda, señor Gómez y de Llano, que visitará las obras de ampliación que se realizan con gran celeridad en el edificio de la Aduana.

GALLARZA, EN FUENTERRABIA

FUENTERRABIA, 17. — El ministro del Aire, general González Gallarza, ha fijado su residencia veraniega en esta ciudad, donde ha sido cumplimentado por las autoridades.

Un italiano y un japonés ejecutados en Pekín

Ambos, con otros cinco extranjeros, fueron acusados como espías

TOKIO, 17. — Han sido fusilados en Pekín dos extranjeros acusados de espionaje y de intentar asesinar al jefe comunista chino Mao Tse Tung y a otras destacadas figuras de Pekín, anuncia la agencia de noticias "Nueva China". Agrega esta agencia que otros cinco han sido condenados a penas que oscilan entre tres años de car-

Veinte rateros detenidos en Barcelona

Continúa la "razzia" contra carteristas y descuidados de coches

BARCELONA, 17. — Los agentes de la Brigada Criminal continúan la "razzia" contra los carteristas y descuidados de coches. Han sido deteni-

dos 20 de estos rateros. Se recuperado, entre otras cosas, cinco libras esterlinas, 5.000 francos franceses y 900 pesetas sustraídas a la dama inglesa Bety Mari; 4.900 pesetas y 31.000 francos franceses robados a Henri Badous, Leandro Rotjeri y Eduardo Molois. Sa han recuperado igualmente un reloj de pulsera con cadena de oro. Se desconoce quien es su dueño, y está a disposición de quien acredite serlo.

También se han recuperado 25.500 pesos argentinos y 498 dólares norteamericanos robados a don José María Garcés días pasados.

Asimismo, por agentes de la Brigada Criminal, ha sido detenido Antonio Grau Cano, considerado autor del robo de joyas y ropas en Barcelona y pueblos de los alrededores. Se ha recuperado la mayor parte de lo robado, que ascendía a unas 50.000 pesetas.

INCENDIO EN UN CORTIJO

CORDOBA, 17. — En el cortijo Carrascal, del término de Córdoba, se produjo un incendio. Las llamas se propagaron al cortijo El Chaparral lindante con aquél. Se quemaron varias hectáreas de monte bajo. Los vecinos y la Guardia Civil consiguieron apagar el fuego, después de varias horas de trabajos. Las pérdidas son de importancia.

NIÑO MUERTO

BARCELONA, 17. — Cuando jugaba en el balcón de su casa, cayó a la calle el niño de cuatro años Miguel Fanción, que murió instantáneamente. (Cifra).

¿Una solución (favorable a Italia) para Trieste?

NUEVA YORK, 17. — En un editorial muy favorable a Italia, el diario republicano "New York Herald Tribune" pone de relieve con satisfacción el hecho de que los Estados Unidos y Gran Bretaña parecen dispuestos a ocuparse del problema de Trieste, para encontrarle solución, y que esta primera etapa podría conducir a una revisión del tratado de paz con Italia. (Efe).

Canciones de ronda y siega, danzas serranas y riberenas, todo lo auténtico y folklórico de Castilla en los Coros y Danzas de la Sección Femenina.



MINNEAPOLIS, 17.

Una anciana de pelo totalmente blanco, de ochenta años de edad, se personó hoy en una Comisaría de Policía de esta ciudad y con aire misterioso, dijo a uno de los policías de servicio que deseaba hacer una confesión.

—¿Qué desea usted confesar?

—Le preguntó el agente.

—Mi crimen, respondió la anciana.

Su "crimen", según reveló seguidamente, consistió en que en un día lluvioso de 1947 se apoderó por equivocación de un paraguas en una tienda. Justamente hoy se había dado cuenta de su error.

El policía le aconsejó que regresara a su casa, que olvidara el asunto y que aceptara el paraguas como un regalo. (Efe).

NUEVA YORK, 17.

El Sindicato de Obreros de la Industria de Fósforos va a enviar un cajón de cerillas norteamericanas a Corea con la esperanza de que sirva de ayuda a los negociadores comunistas de Kaesong "para fumigarlos", anuncia un portavoz de aquel Sindicato.

El informante agregó que las cerillas van a ser mandadas al vicealmirante Turner Joy, jefe de la delegación aliada en dichas conversaciones, para que a su vez, las entregue al general que preside la delegación comunista. El portavoz señaló que hace unos días el general Nam H quedó encantado e incluso "mejoró de actitud" cuando le ofrecieron una caja de cerillas norteamericanas para encender su pipa. (Efe).

WASHINGTON, 17.

La Comisión Senatorial que investiga la destitución del general MacArthur ha decidido por veinte votos contra tres no publicar ningún informe sobre las declaraciones hechas ante la citada Comisión durante los dos últimos meses, basándose en que ello serviría solamente para renovar la enconada controversia". (Efe).

NUEVA YORK, 17.

Un anciano, Charles Hoffman, que vivía miserablemente en un cuartucho de un barrio popular de Nueva York, falleció repentinamente en la calle. Al ser visitado su cuarto por la Policía para hacerse cargo de los efectos que dejaba, se encontraron documentos acreditativos de que Charles Hoffman cobraba una pensión de vejez y de que poseía valores y bonos del Tesoro por importe de medio millón de dólares. (Efe).

ROMA, 17.

Un tiburón que pesaba 120 kilos fué muerto a cuchilladas por un buzo en Gaiolipoli, en la costa italiana del Adriático. La lucha se desarrolló a 30 metros de profundidad. El buzo consiguió sacar a la superficie al tiburón muerto. (Efe).